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Si les Français apparaissent partagés quant à rendre le vote obligatoire…

Sous-total opposé :  44%

25-34 ans : 51%

CSP+ : 48%

Sans préférence partisane : 51%

Citoyens qui se définissent comme 

pas du tout engagés : 67%

Sous-total favorable : 56%

65 ans et plus : 66%

Sympathisants du Parti socialiste : 

63%

Sympathisants de l’UMP : 64%
Citoyens qui se définissent comme 

très engagés : 71%

Aujourd’hui, les Français inscrits sur les listes électorales ont la possibilité, lorsque sont organisées des élections, de voter ou de s’abstenir. Seriez-vous 

favorable ou opposé au fait de rendre le vote obligatoire en France ?

- À tous, en % -
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…ils le sont un peu moins si cette mesure allait de pair avec la reconnaissance

du vote blanc au même titre que les autres suffrages exprimés

Sous-total opposé :  33%

Sans préférence partisane : 39%

Citoyens qui se définissent comme 

pas du tout engagés : 51%

Sous-total favorable : 67%

65 ans et plus : 75%

Sympathisants de Droite : 71%

Si dans le même temps, le vote blanc était reconnu au même titre que les autres suffrages exprimés, seriez-vous favorable ou opposé au fait de rendre le 

vote obligatoire en France ?

- À tous, en % -
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Si le vote devenait obligatoire en France, les citoyens n’allant pas voter devraient-ils être sanctionnés ?

Une courte majorité de Français se prononce en faveur de sanctions en cas d’infraction
à l’obligation de voter, soutenant principalement les travaux d’intérêt général

- À tous, en % -
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Sytématiquement sanctionnés par des travaux d’intérêt général 

Systématiquement sanctionnés par une amende
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En cas de non-respect de cette obligation, seriez-vous favorable ou 

opposé à ce que les citoyens soient … ?
- À ceux favorables aux sanctions, en % -

Sous-total

Favorable

76%

66%

Oui: 54%

Hommes : 61%

65 ans et plus : 69%

Sympathisants de Gauche : 58%

Sympathisants de Droite : 59%

Citoyens qui se définissent 

comme très engagés : 64%
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A peine plus d’un Français sur deux considère que le vote obligatoire

constituerait une mesure efficace pour améliorer l’engagement citoyen et

l’appartenance républicaine en France

Sous-total pas efficace :  47%

Sans préférence partisane : 57%

Sous-total efficace : 53%

65 ans et plus : 65%

Diplôme inférieur au Bac : 60%

Sympathisants du Parti socialiste : 

65%

Sympathisants de l’UMP : 63%

Le vote obligatoire serait-il, selon vous, une mesure efficace ou pas efficace pour améliorer l’engagement citoyen et l’appartenance républicaine en 

France ?

- À tous, en % -


